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Сучасний стан і перспективи домедичної підготовки  
поліцейських в Україні 

Мета статті – дослідити сучасний стан домедичної підготовки поліцейських в Україні й окреслити 
перспективи її розвитку; узагальнити  актуальні  проблеми  належного навчання та збереження 
довготривалих знань і практичних навичок, здійснити наукове дослідження умов підвищення рівня вмінь, 
спрямованих на порятунок людини в невідкладному стані, у системі професійної службової підготовки 
поліцейських; узагальнити пропозиції з удосконалення домедичної підготовки працівників поліції в межах 
адаптації державних навчально-тренувальних програм до міжнародних стандартів з надання домедичної 
допомоги. Методологія. Відповідно до поставленої мети та специфіки предмета дослідження використано 
методи системного аналізу, узагальнення, порівняльний, функціональний та інші методи наукового пізнання. 
Наукова новизна публікації полягає в системному аналізі сьогочасних показників реалізації умов до належного 
здійснення домедичної підготовки поліцейських в Україні. Систематизовано вимоги щодо запровадження 
єдиних стандартів під час первинної професійної підготовки, післядипломної освіти, підготовки в закладах 
вищої освіти із специфічними умовами навчання та службової підготовки за цим напрямом. Аргументовано 
необхідність удосконалити механізм і запровадження заходів системи безперервності підготовки з домедичної 
допомоги правоохоронців. Запропоновано авторський  підхід  до створення базового навчально-методичного 
забезпечення занять з домедичної підготовки поліцейських і необхідності дотримання вимог, затверджених 
державними стандартами, відповідно до належної підготовки інструкторів, які мають право здійснювати 
таке навчання. Сформульовано пропозиції стосовно доповнення Порядків надання домедичної допомоги 
особам при невідкладних станах, затверджених наказом Міністерства охорони здоров’я України від 16 червня 
2014 року № 398. Висновки. 1. Наявна система домедичної підготовки поліцейських потребує вдосконалення у 
зв’язку з недостатньою злагодженістю механізму безперервного їх навчання за цим напрямом. 2. Для 
всебічного формування в поліцейських необхідних для виконання службових обов’язків навичок з домедичної 
допомоги запропоновано: 1) затвердити єдину програму підготовки поліцейських в Україні відповідно до курсу 
«Перший на місці події», що ґрунтується на положеннях міжнародних протоколів; 2) запровадити систему 
моніторингу наявності посвідчень про успішне проходження домедичної підготовки в працівників поліції, 
формат якого визначений чинним законодавством, і вдосконалити механізм проведення перепідготовки 
поліцейських, за умов закінчення терміну дії цих документів; 3) створити навчально-тренувальні відділення 
домедичної підготовки центрів первинної професійної підготовки поліцейських згідно з вимогами чинного 
законодавства й забезпечити залучення до проведення занять фахівців, які мають відповідний сертифікат; 
4) забезпечити навчально-тренувальні відділення домедичної підготовки працівників поліції навчально-
методичними матеріалами, які цілком відповідають зазначеній вище програмі; 5) доповнити Порядки надання 
домедичної допомоги особам при невідкладних станах (наказ Міністерства охорони здоров’я України від 
16 червня 2014 року № 398) щодо протоколу з надання допомоги в разі раптових (екстрених) пологів. 
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стандарт; медичний протокол; службова підготовка; навчально-тренувальне відділення.  

Вступ 

Сучасний етап реформування МВС України 
актуалізує необхідність формування єдиної 
політики в галузі відомчої освіти, оптимізації 
системи наявних закладів освіти, забезпечення 
дотримання принципів безперервності освіти та 
якісного поєднання теорії з практикою, створення 
ефективного професійного кадрового ядра 
(Sokurenko, 2018).  

Відповідно до Закону України «Про 
Національну поліцію», домедична підготовка є 
невід’ємною складовою професійних здібностей 
сучасного поліцейського. Відповідно до його 
положень, перед кожним працівником право-
охоронних органів стоїть низка завдань, зокрема, 
щодо надання послуг із допомоги особам, які з 
особистих, економічних, соціальних причин або 
внаслідок надзвичайних ситуацій її потребують, що 
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обов’язково передбачає й надання домедичної 
допомоги ("Zakon Ukrainy", 2015). 

У наданні домедичної допомоги найважли-
вішим фактором є фактор часу. Що більше минає 
часу від моменту отримання ушкодження до 
моменту надання медичної допомоги, то гіршим 
стає прогноз для постраждалого. Летальність 
зростає на рівні геометричної прогресії. 
Наприклад, у випадках транспортних травм, якщо 
медичну допомогу було надано протягом 
30 хвилин – 1 години, то смертність серед 
травмованих не перевищувала 30 %. У разі 
подовження цього терміну летальність сягає  
60–80 %, причому зростання відбувається в 
геометричній прогресії. Тобто з трьох людей, які 
загинули на вулицях міста, щонайменше двох 
можна було б урятувати, якби вони своєчасно 
отримали допомогу (Volіanskyі et al., 2019).  

В Україні функціонує служба екстреної 
медичної допомоги, для приїзду її персоналу до 
постраждалого потрібно щонайменше 5–10 хв  
у міському районі, 15 хв – у сільській місцевості 
(Gaievskyi, & Meghoo, 2019). За цей час слід 
докласти всіх зусиль, щоб уникнути подальших 
ушкоджень, покращити стан потерпілого, а іноді –  
і врятувати його життя. У зв’язку із зазначеним 
опанування теоретичних знань і набуття 
практичних навичок з домедичної допомоги для 
поліцейського є надзвичайно важливим, тому що 
найчастіше саме вони прибувають першими на 
місце події. 

За результатами статистичних даних Всесвіт-
ньої організації охорони здоров’я, допомога 
постраждалому, надана протягом перших 
4 хвилин, підвищує його шанси на порятунок на 
30 % ("Vidkrytyi lyst", 2021). За тими самими 
даними, кожного п’ятого з-поміж загиблих на місці 
події можна було врятувати за умови своєчасно та 
правильно наданої домедичної допомоги.  

Практика засвідчує, що майже третина 
постраждалих під час катастроф мирного часу 
потребують надання домедичної допомоги за 
життєвими показниками. Важливим у підготовці 
поліцейських беззаперечно є вміння усунути 
негативні наслідки для здоров’я людей під час 
надзвичайних ситуацій природного, техногенного 
чи соціального характеру (стихійного лиха, 
великої виробничої аварії, транспортної 
катастрофи, групових порушень публічного 
порядку) (Atkins et al., 2018). 

На думку О. Мисливої та О. Никифорової, 
реформування системи МВС за стандартами 
НАТО дасть змогу забезпечити оптимальну 
структуру й підготовку фахівців, що за мінімально 
необхідних для цього ресурсів буде гарантією 
ефективного виконання поставлених завдань. В 
умовах нестабільної криміногенної ситуації це 
означає краще володіння обстановкою, посилення 
гнучкості управління силами й засобами, швидке 

прийняття рішень, мінімізацію втрат у силах і 
засобах (Myslyva, Nykyforova, & Boiko, 2020).  

Проходження єдиного курсу першої допомоги 
співробітниками екстрених служб є світовою 
практикою. В Європі та США базовий курс для 
рятувальних і поліцейських служб має назву First 
Responder. Головною ідеєю цього курсу є 
навчання «розмовляти однією мовою» рятуваль-
ників усіх екстрених служб (Suseel et al., 2019). 

Поділяємо позицію Л. Шостак стосовно того, 
що основним принципом підготовки з домедичної 
допомоги поліцейських є її стандартизованість у 
різних освітніх закладах і навчальних відділеннях 
(Shostak, 2019).  

Визначальним завданням закладів вищої 
освіти зі специфічними умовами навчання є 
підготовка нового покоління професійних кадрів. 
Це сприятиме забезпеченню органів Національної 
поліції досвідченими, здатними ефективно 
виконувати поставлені завдання працівниками з 
необхідним рівнем підготовки, умінь, професійних 
та особистих рис. Традиційні підходи до 
підготовки працівників правоохоронних органів не 
цілком забезпечують необхідну ефективність і 
фахову компетентність кваліфікованого особового 
складу поліції. А тому правильним є висновок про 
наявність об’єктивної суперечності між вимогами 
сучасного суспільства до діяльності поліції, що 
повсякчас зростають, і консервативною теоретич-
ною системою підготовки поліцейських (Hurskyi, 
2019). 

Отже, під час первинної професійної 
підготовки, післядипломної освіти, підготовки у 
закладах вищої освіти із специфічними умовами 
навчання та службової підготовки поліцейських 
слід використовувати єдину державну нормативно-
правову базу щодо підготовки осіб, що не мають 
медичної освіти, проте які за службовими обов’яз-
ками повинні надавати домедичну допомогу. 

Дослідженню питань, що стосуються проблем 
домедичної підготовки працівників Національної 
поліції, присвячено праці таких вчених, як: 
О. Бойко, П. Волянський, А. Гринзовський, 
С. Гур’єв, М. Долгий, Н. Дрозденко, Т. Жилін, 
В. Кузьмін, В. Кушнір, А. Макаренко, О. Мислива, 
О. Никифорова, М. Стрюк, В. Стеблюк, В. Ташма-
тов, Л. Шостак, які досліджували проблеми 
законодавчого регулювання діяльності працівників 
поліції із цього напряму.  

На думку авторів, головна проблема в 
умовах сьогодення полягає в тому, що цілісно 
узгодженої між міністерствами й відомствами 
навчально-тренувальної програми підготовки 
поліцейських з домедичної допомоги в Україні 
досі не затверджено. 

Важливою проблемою є недостатнє 
забезпечення навчально-тренувальних відділень 
домедичної підготовки правоохоронців базовими 
навчально-методичними матеріалами: підручни-



ISSN 2410-3594. Naukovij visnik Nacional’noi akademii vnutrisnih sprav. 2021. № 3 (120) 
Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ 
 

 

50 

ками, навчально-методичними й мультимедійними 
посібниками, курсами відеолекцій, навчальними 
фільмами за сценаріями симуляцій невідкладних 
станів, які цілком відповідають зазначеній вище 
програмі. 

Нерозв’язаною лишається проблема недоско-
налого опрацювання механізму й запровадження 
заходів системи безперервності освіти з доме-
дичної підготовки поліцейських. Термін прохо-
дження підвищення кваліфікації з цього напряму 
потребує повної відповідності затвердженим 
державним стандартам. 

Слід зважати на певні упущення в правилах 
й алгоритмах надання домедичної допомоги в 
разі виникнення різноманітних патологічних 
станів, які викладено в наказі Міністерства 
охорони здоров’я України «Про затвердження 
порядків надання домедичної допомоги особам 
при невідкладних станах» від 16 червня 2014 року 
№ 398. Офіційно введену програму підготовки 
правоохоронців слід проводити за затвердженими 
на державному рівні протоколами, які обов’язково 
містять алгоритми дій з надання домедичної 
допомоги як у повсякденній обстановці, так і в 
умовах кризових ситуацій (екстремальних або 
надзвичайних подій). 

Під час виконання професійних обов’язків 
поліцейські досить часто можуть стати свідками 
раптових пологів, адже перебування вагітної 
жінки в небезпечних для її життя станах або й 
незалежна її присутність на момент виникнення 
надзвичайних ситуацій нерідко призводять до 
неочікуваного народження дитини.  

Упродовж останніх років у новинах неодно-
разово з’являлися повідомлення щодо успішного 
здійснення правоохоронцями домедичної допо-
моги в таких випадках ("Zhinka narodyla"). Тож на 
думку авторів, нагальною є необхідність розроб-
лення та затвердження нормативними доку-
ментами порядку надання домедичної допомоги в 
разі екстрених (раптових) пологів. 

Наявні розбіжності негативно позначаються 
на формуванні та вдосконаленні знань, навичок 
поліцейських із домедичної допомоги.  

Зазначене засвідчують, наприклад, дані 
проведених моніторингових візитів Національного 
превентивного механізму. Так, у спеціальних 
доповідях Уповноваженого Верховної Ради України 
з прав людини щодо стану реалізації Національ-
ного превентивного механізму в розділі «Пору-
шення права на охорону здоров’я та медичну 
допомогу» постійно констатується, що в органах й 
установах не виконують вимог ст. 3 Закону України 
«Про охорону здоров’я» щодо організації 
домедичної допомоги ("Vidkrytyi lyst", 2021).  

Доходимо висновку, що нерозв’язаним 
лишається комплекс проблем,  які  не  сприяють  
належній підготовці поліцейських з домедичної 
допомоги. Розглянемо основні з них. 

Мета і завдання дослідження 

Мета статті – дослідити сучасний стан 
домедичної підготовки поліцейських в Україні 
відповідно до норм чинного законодавства й 
окреслити перспективи її розвитку.  

Для реалізації цієї мети визначено такі 
завдання: 

1) узагальнити актуальні проблеми належного 
навчання та збереження довготривалих знань і 
практичних навичок, спрямованих на порятунок 
людини в невідкладному стані й здійснити наукове 
дослідження умов підвищення рівня вмінь 
поліцейських за цим напрямом у системі 
професійної службової підготовки;   

2) надати пропозиції з удосконалення 
домедичної підготовки поліцейських в межах 
адаптації державних навчально-тренувальних 
програм до міжнародних стандартів з надання 
домедичної допомоги.  

Виклад основного матеріалу 

 Відповідно до положень Закону України 
«Про екстрену медичну допомогу», особами, які 
зобов’язані надавати домедичну допомогу 
людині в невідкладному стані, є, зокрема, 
поліцейські, які не мають медичної освіти, проте 
за своїми службовими обов’язками повинні 
володіти практичними навичками з її надання 
("Zakon Ukrainy", 2012). 

В умовах сьогодення підготовку право-
охоронців з домедичної допомоги слід здійснювати 
відповідно до ст. 18 Закону України «Про 
Національну поліцію», Концепції розвитку системи 
екстреної медичної допомоги, затвердженої 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 
22 травня 2019 року № 383, постанови Кабінету 
Міністрів України від 21 листопада 2012 року 
№ 1115 «Про затвердження Порядку підготовки та 
підвищення кваліфікації осіб, які зобов’язані 
надавати домедичну допомогу», п. 8 Положення 
про Міністерство охорони здоров’я України, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 25 березня 2015 року № 267 (у редакції 
Кабінету Міністрів України від 24 січня 2020 року 
№ 90), і згідно з наказом Міністерства охорони 
здоров’я України від 4 серпня 2021 року № 1627 
«Про удосконалення підготовки з надання 
домедичної допомоги осіб, які не мають 
медичної освіти».  

Програми підготовки та програми підвищення 
кваліфікації з домедичної допомоги, відповідно до 
останнього нормативного документа, розроблено 
на підставі основних вимог міжнародних програм 
«Основи підтримки життя», «Перший на місці 
події», «Професійна підтримка життя» для 
формування в осіб, що не мають медичної освіти, 
навичок надання першої допомоги трьох рівнів.  
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Другий рівень програми – «Перший на місці 
події» – передбачає підготовку осіб, що прибули на 
місце події як індивідуально, так і в складі груп, до 
появи професійних медичних працівників. Перший 
на місці події – це людина, що виконує базові 
маніпуляції для порятунку життя постраждалого з 
використанням мінімального набору обладнання 
або за його цілковитої відсутності (до цієї категорії 
входять і поліцейські). 

Матеріал курсу «Перший на місці події» 
ґрунтується на положеннях міжнародних програм 
BLS (basic life support) – базові реанімаційні 
заходи, PBLS (pediatric basic life support) – базові 
реанімаційні заходи в дітей, Bcon (bleeding 
control) – надання домедичної допомоги в разі 
масивної кровотечі, ITLS (international trauma life 
support)/PHTLS (prehospital trauma life support) – 
надання допомоги травмованим на до госпіталь-
ному етапі. Також курс передбачає розгляд 
загальних понять про будову тіла людини й 
роботу органів і систем, а також навчання 
основних принципів і навичок, необхідних для 
оцінювання стану постраждалого й надання 
домедичної допомоги в екстремальних умовах 
до прибуття бригади екстреної медичної 
допомоги ("Nakaz Ministerstva", 2021). 

Відповідно до положень цього наказу, після 
закінчення курсу й успішного складання 
теоретичної та практичної частин екзамену учасник 
отримує сертифікат (посвідчення), термін дії якого 
становить два роки.  

Після завершення підготовки кожен право-
охоронець обов’язково повинен досконало 
володіти знаннями щодо:  

– правил огляду місця події та дотриманню 
власної безпеки під час надання домедичної 
допомоги;  

– методів оцінювання ознак життя в 
постраждалих з раптовою зупинкою кровообігу;  

– правил виклику екстреної медичної допомоги 
та спілкування з диспетчером швидкої;  

– алгоритмів проведення серцево-легеневої 
реанімації в дорослих; 

– алгоритмів проведення серцево-легеневої 
реанімації з використанням автоматичного 
зовнішнього дефібрилятора;  

– правил визначення наявності обструкції 
верхніх дихальних шляхів;  

– алгоритмів відновлення прохідності дихаль-
них шляхів у постраждалих. 

Цим наказом були затверджені вимоги щодо 
підготовки ДЗ «Український науково-практичний 
центр екстреної допомоги та медицини катастроф 
Міністерства охорони здоров’я України» інструк-
торів, виключно які мають право проводити 
навчання з домедичної допомоги рятувальників 
другого рівня – поліцейських. Згідно із затвер-
дженими вимогами, на навчання за програмою 
«Інструктор з надання догоспітальної допомоги» 

допускають осіб з вищою освітою за ступенем 
молодшого бакалавра з будь-яких спеціальностей 
галузі знань «Охорона здоров’я», наявністю 
досвіду практичної роботи у сферах охорони 
здоров’я, цивільної безпеки, соціального захисту 
(не менше ніж 2 роки) і попередньо успішно 
пройшли навчання за програмою третього рівня 
або програмою для медичних працівників системи 
екстреної медичної допомоги.  

На жаль, не в усіх закладах вищої освіти із 
специфічними умовами навчання та під час 
службової підготовки працівників Національної 
поліції України дотримуються цих законодавчих 
норм. У деяких підрозділах навчання поліцейських 
проводять за неузгодженими протоколами, 
наприклад, тактичної медицини, метою якої є 
комплекс дій та маніпуляцій з надання домедичної 
допомоги постраждалим в умовах бойових дій 
(Tactical Combat Casualty Care) (TCCC), або 
тактичної екстреної медичної допомоги (ТЕМД). 
Докладний аналіз цих протоколів викладено в 
попередніх публікаціях (Chupryna, & Zhylin, 2017).  

Важливим фактором підтримки рівня достатніх 
знань і навичок з домедичної підготовки працівників 
поліції є контроль за проведенням перепідготовки 
із цього напряму. Єдиної налагодженої системи 
проходження курсів з домедичної допомоги (раз на 
три роки) і моніторингу наявності сертифікатів у 
поліцейських немає.  

Щоб досягти належного рівня підготовки з 
домедичної допомоги, слід подолати невідповід-
ність інструкторів встановленим вимогам законо-
давчих актів (таку «підготовку» здійснює нині 
чимало недосвідчених осіб і навіть шахраїв).  

Водночас слід зазначити, що викладання 
дисципліни «Домедична підготовка» для всіх 
категорій слухачів Національної академії 
внутрішніх справ з 2016 року проводять у межах 
курсу «Перший на місці події». Навчальні та робочі 
програми дисципліни для бакалаврів, слухачів 
післядипломної освіти й у системі первинної 
професійної підготовки цілком відповідають змісту, 
плану та вимогам до набуття знань і навичок із 
цього курсу ("Nakaz Ministerstva", 2021).  

Такий вид навчання розрахований на 
відпрацювання навичок надання невідкладної 
домедичної допомоги постраждалому на місці події 
шляхом знання правил зупинки кровотеч, роботи з 
перев’язувальними матеріалами, відновлення 
функції дихання, проведення реанімаційних 
заходів. Практичні заняття проводять за сцена-
ріями (ситуативними завданнями), які містять 
декілька можливих варіантів розвитку подій 
залежно від діяльності учасника чи його команди 
(Suseel et al., 2019). 

Заняття з домедичної підготовки проводять 
викладачі, які мають вищу медичну освіту, з 
обов’язковим залученням інструкторів навчально-
тренувального відділення домедичної підготовки 
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Київського центру первинної професійної 
підготовки «Академія поліції» Національної 
академії внутрішніх справ. Кожен з них пройшов 
підготовку за програмою «Інструктор з надання 
догоспітальної допомоги» та має відповідний 
сертифікат. Для формування у слухачів практичних 
умінь забезпечено необхідне обладнання та 
матеріали для проведення домедичної підготовки, 
відповідно до вимог наказу Міністерства охорони 
здоров’я України від 4 серпня 2021 року № 1627.  

Після закінчення навчання, згідно з програмою 
навчальної дисципліни «Домедична підготовка», 
слухачі Національної академії внутрішніх справ 
набувають навички:  

– визначення дихання в постраждалого з 
підозрою на раптову зупинку кровообігу;  

– відновлення прохідності дихальних шляхів 
мануальним методом;  

– відновлення прохідності дихальних шляхів 
шляхом висування нижньої щелепи;  

– виконання натискань на грудну клітку під 
час здійснення серцево-легеневої реанімації в 
дорослих;  

– проведення штучної вентиляції легень у 
дорослих;  

– відновлення прохідності верхніх дихальних 
шляхів у випадку обструкції в дорослих;  

– використання зовнішнього автоматичного 
дефібрилятора під час проведення серцево-
легеневої реанімації; 

– надання постраждалому стабільного 
положення;  

– визначення та оцінювання дихання в дітей 
з підозрою на раптову зупинку кровообігу;  

– відновлення прохідності дихальних шляхів 
мануальним методом у дітей різних вікових груп;  

– відновлення прохідності дихальних шляхів 
висуванням нижньої щелепи;  

– виконання натискань на грудну клітку під 
час здійснення серцево-легеневої реанімації в 
дітей різних вікових груп;  

– проведення штучної вентиляції легень у 
дітей різних вікових груп;  

– відновлення прохідності верхніх дихальних 
шляхів у разі обструкції в дітей різних вікових 
груп; 

– надання дітям різних вікових груп стабільного 
положення;  

– визначення ознак масивної зовнішньої 
кровотечі;  

– визначення ознак внутрішньої кровотечі;  
– зупинення кровотечі за допомогою пов’язки, 

що тисне;  
– зупинення кровотечі за допомогою 

гумового та кровоспинного джгута типу САТ;  
– накладання бинтової пов’язки на кінцівки;  
– накладання шийного комірця в разі травм 

шийного відділу хребта;  

– проведення іммобілізації постраждалого на 
довгій транспортувальній дошці;  

– проведення евакуації постраждалого з 
транспортного засобу. 

Кожному слухачу видають посвідчення про 
успішне проходження  домедичної підготовки за 
курсом «Перший на місці події», формат якого 
визначений законодавством. 

Упродовж останніх п’яти років авторський 
колектив Національної академії внутрішніх справ 
опублікував низку підручників, навчально-
методичних посібників і пам’яток, курсів лекцій, 
мультимедійних посібників і дистанційних курсів, 
які були відзначені почесними нагородами 
Міністерства освіти та Міністерства внутрішніх 
справ України.   

Крім усіх затверджених відповідним наказом 
Міністерства охорони здоров’я України правил і 
порядків надання домедичної допомоги, в 
означеній навчально-методичній базі автори 
запропонували до використання алгоритм 
допомоги під час екстрених (раптових) пологів, 
який може бути застосовано для створення 
належного порядку в новій редакції наказу 
("Nakaz Ministerstva", 2014).  

Наукова новизна 

У статті здійснено аналіз сучасного стану 
системи домедичної підготовки поліцейських в 
Україні, виявлено прогалини нормативно-правової 
бази із цього питання. Узагальнено вимоги щодо 
введення єдиних стандартів під час первинної 
професійної підготовки, післядипломної освіти, 
підготовки у закладах вищої освіти із специфіч-
ними умовами навчання та службової підготовки 
поліцейських. Аргументовано необхідність удоско-
налення механізму й запровадження заходів 
системи безперервності освіти з домедичної 
підготовки. Окреслено авторський підхід до 
створення базового навчально-методичного 
забезпечення занять з домедичної підготовки 
поліцейських і необхідності дотримання вимог, 
затверджених державними стандартами, у межах 
належної підготовки інструкторів, які мають право 
проводити таке навчання. Сформульовано 
пропозиції стосовно доповнення Порядків 
надання домедичної допомоги особам при 
невідкладних станах, затверджених наказом 
Міністерства охорони здоров’я України від 
16 червня 2014 року № 398. 

Висновки 

В умовах сьогодення рівень знань і вмінь 
поліцейських з домедичної допомоги не відповідає 
чинним державним та міжнародним стандартам, 
що засвідчують прогалини в законодавстві та 
неналежний рівень проведення заходів за цим 
напрямом. Головною причиною такої ситуації є 
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недостатня злагодженість механізму системи 
освіти з домедичної підготовки працівників поліції, 
що потребує невідкладного вдосконалення. 
Вважаємо, що опанування поліцейськими 
необхідних для виконання службових обов’язків 
навичок з домедичної допомоги потребує 
застосування однакових нормативних стандартів 
підготовки їх у різних освітніх закладах і 
навчальних відділеннях. Для вирішення цього 
питання пропонуємо: 

1) затвердити єдину програму підготовки 
поліцейських в Україні в межах курсу «Перший на 
місці події», який ґрунтується на положеннях 
міжнародних програм BLS (basic life support) – 
базові реанімаційні заходи, PBLS (pediatric basic 
life support) – базові реанімаційні заходи в дітей, 
Bcon (bleeding control) – надання домедичної 
допомоги в разі масивної кровотечі, ITLS 
(international trauma life support)/PHTLS (prehospital 
trauma life support) – надання допомоги 
травмованим на догоспітальному етапі;  

2) запровадити систему моніторингу праців-
ників поліції щодо наявності посвідчень про 
успішне проходження домедичної підготовки, 
формат якого визначений чинним законодавством, 
і вдосконалити механізм проведення перепідго-
товки поліцейських, за умов закінчення терміну дії 
цих документів; 

3) створити навчально-тренувальні відділення 
домедичної підготовки центрів первинної 

професійної підготовки поліцейських згідно з 
вимогами чинного законодавства та забезпечити їх 
професійними фахівцями, які пройшли підготовку 
за програмою «Інструктор з надання догоспітальної 
допомоги» і мають відповідний сертифікат; 

4)  забезпечити навчально-тренувальні відді-
лення домедичної підготовки працівників поліції 
навчально-методичними матеріалами: підручни-
ками, навчально-методичними й мультимедійними 
посібниками, курсами відеолекцій, навчальними 
фільмами за сценаріями симуляцій невідкладних 
станів, які цілком відповідають цій програмі; 

5) здійснити заходи щодо внесення 
доповнень до Порядків надання домедичної 
допомоги особам при невідкладних станах 
наказу Міністерства охорони здоров’я України від 
16 червня 2014 року № 398, щодо протоколів з 
надання допомоги в разі раптових (екстрених) 
пологів. 

На думку авторів, для уникнення розбіжностей 
у системі підготовки з домедичної допомоги 
поліцейських остання повинна ґрунтуватися на 
нормативно-правовій базі, затвердженій спільними 
наказами Міністерства охорони здоров’я та 
Міністерства внутрішніх справ України. 

Чітко визначений порядок співпраці, спільна 
й злагоджена робота поліцейських і працівників 
інших рятувальних служб сприятиме істотному 
посиленню ефективності надання домедичної 
допомоги постраждалим. 
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Current State and Prospects of Pre-Medical Training  
of Police Officers in Ukraine 

The purpose of the article is to investigate the current state of pre-medical training of police officers in Ukraine and 
to outline the prospects for its development; to generalize topical problems of proper training and preservation of long-
term knowledge and practical skills, to carry out scientific research of conditions for improving the level of skills aimed at 
rescuing a person in an emergency, in the system of professional training of police officers; generalize proposals for 
improving home medical training of police officers within the framework of adaptation of state training programs to 
international standards for home care. Methodology. In accordance with the purpose and specifics of the subject of 
research used methods of systems analysis, generalization, comparative, functional and other methods of scientific 
knowledge. The scientific novelty of the publication lies in the systematic analysis of current indicators of the 
implementation of conditions for the proper implementation of pre-medical training of police officers in Ukraine. The 
requirements for the introduction of uniform standards during primary vocational training, postgraduate education, 
training in higher education institutions with specific training conditions and in-service training in this area are 
systematized. The necessity to improve the mechanism and introduction of measures of the system of continuity of 
training on home medical care of militiamen is argued. The author’s approach to the creation of basic educational and 
methodological support of classes on pre-medical training of police officers and the need to comply with the requirements 
approved by state standards, in accordance with the proper training of instructors who have the right to carry out such 
training. Proposals have been formulated to supplement the Procedures for providing home medical care to persons in 
emergencies, approved by the order of the Ministry of Health of Ukraine of June 16, 2014 No. 398. Conclusions. 1. The 
existing system of pre-medical training of police officers needs to be improved due to the lack of coherence in the 
mechanism of their continuous training in this area. 2. For the comprehensive formation of police skills necessary for the 
performance of official duties in home care, it is proposed to: 1) approve a single training program for police officers in 
Ukraine in accordance with the course «First on the scene», based on the provisions of international protocols; 
2) introduce a system of monitoring the availability of certificates of successful medical training for police officers, the 
format of which is determined by current legislation, and improve the mechanism for retraining police officers, subject to 
the expiration of these documents; 3) to create educational and training departments of pre-medical training of the 
centers of primary professional training of policemen according to requirements of the current legislation and to provide 
involvement in carrying out of employment of experts who have the corresponding certificate; 4) to provide educational 
and training departments of pre-medical training of police officers with educational and methodical materials that fully 
comply with the above program; 5) to supplement the Procedures for providing home medical care to persons in 
emergency situations (order of the Ministry of Health of Ukraine of June 16, 2014 No. 398) on the protocol for providing 
care in case of sudden (emergency) childbirth. 
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